

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница  
5 сентября  
1952 года

## Заложим основу будущего высокого урожая

Одним из основных мероприятий повышения урожайности является своевременно поднятая и хорошо обработанная зябь.

Сентябрь — месяц завершения уборочных работ, хлебопоставок государству и важнейший период для зяблевой вспашки.

Одновременно с уборкой и хлебопашней руководители колхозов и подсобных хозяйств предприятий нашего города должны стремиться своевременно выполнить установленный план зяблевой вспашки, добиваясь того, чтобы зябью были обеспечены решительно все яровые посевы 1953 года.

Зяблевая пахота в сочетании с лущением стерни — одно из основных средств борьбы с сорняками, она способствует накоплению в почве влаги и питательных веществ. Вместе с тем зяблевая обработка почвы ослабляет напряженность в полевых работах в весенние дни, дает возможность проводить сев в более сжатые сроки.

Колхозы нашего города должны подготовить под яровой клин будущего года 1200 гектаров зяби. Однако руководители колхозов проявляют исключительную медлительность и беспечность в выполнении этой важной задачи.

Подъем зяби в колхозах города идет крайне неудовлетворительно. На 3 сентября план вспашки зяби по колхозам выполнен на 20 процентов, вспашано только 251 гектар.

В колхозе „Путь к коммунизму“ поднято зяби 79 гектаров вместо 450 по плану, а колхоз „Трудовик“ (председатель тов. Черноусов) к вспашке зяби по существу до сих пор не приступил, вспашано только два гектара вместо 250, в Кургановском колхозе „Красный пахарь“ поднято зяби 170 гектаров вместо 500 по плану.

Успех зяблевой вспашки, прежде всего, решают тракторы. Однако начальник отделения Сысертской МТС тов. Зырянов вместо того, чтобы организовать бесперебойную круглосуточную работу тракторов, са-

моустранился от руководства тракторными бригадами. Во всех колхозах тракторы работают только световое время, ночью простаивают.

Не принимают решительных мер для выполнения плана подема зяби заведующий сельхозотделом горисполкома тов. Белоусов и главный агроном тов. Ульянова.

Наступает осень, короче становится день. Для того, чтобы поднять зябь своевременно, руководители колхозов и Советов должны мобилизовать все силы и средства на выполнение и перевыполнение суточных графиков вспашки зяби.

Подъем зяби должен быть завершен в сентябре. Чтобы успешно справиться с этой работой необходимо, наряду с ускорением уборки урожая и хлебопоставок, принять конкретные меры к усилению темпов подема зяби, широко развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и прицепщиков, обеспечить круглосуточную работу тракторов и добиться безусловного выполнения норм выработки каждым трактором.

В ночное время следует переключить на подъем зяби и те тракторы, которые днем заняты на уборке урожая. Необходимо полностью использовать на вспашке зяби лошадей и обеспечить в каждом колхозе сбор соломы на полях и скирдование ее.

От секретарей колхозных партийных организаций, в эти ответственные дни сельскохозяйственных работ, требуется повысить уровень руководства социалистическим соревнованием, своевременно поощрять передовиков колхозных полей, распространять их опыт работы, подтягивать отстающих.

Завершить весь цикл сельскохозяйственных работ, досрочно выполнить план хлебопоставок и других продуктов сельского хозяйства государству в честь открытия XIX съезда партии Ленина — Сталина — почетная задача работников сельского хозяйства.

## В числе передовых

С первых дней уборки урожая колхоз „Красный пахарь“ идет в числе передовых. Узнав о созыве XIX съезда партии колхозники и механизаторы решили работать еще лучше, к 5 октября — ко дню открытия съезда закончить весь цикл сельскохозяйственных работ. Чтобы сдержать слово, механизаторы и колхозники усилили трудовое напряжение.

Комбайнер тов. Пинчук на самоходном комбайне в эти дни убирает за день до 12 гектаров при норме 8 гектаров. С нача-

ла уборки он убрал около 200 гектаров и занимает первое место в соревновании среди комбайнеров колхозов города. Комбайнер тов. Горбов, работая в этом же колхозе, также систематически выполняет дневные нормы.

В результате хорошей работы механизаторов колхоз „Красный пахарь“ по состоянию на 3 сентября убрал 60 процентов всей площади зернобобовых культур и сдал хлеба государству 1329 центнеров.

## Выше знамя соревнования в честь XIX съезда ВКП(б)



В 1947 году еще подростком Юрий Медведев поступил работать на завод „Красный металлист“ учеником слесаря. В результате прилежности к работе Юрий быстро освоил свою специальность и за эти годы стал настоящим специалистом по слесарному делу. Теперь у него учатся многие рабочие.

Медведев ввел в работе строгое правило — прежде, чем приступить к выполнению того или другого заказа, он тщательно подготавливает рабочее место, направляет инструмент, заботится о доставке необходимых деталей и запасных частей, что во многом содействует высокой производительности. В 1951 году он выполнил более двух годовых норм, не снижает темпов работы и в этом году.

Неся стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, Юрий Медведев достиг высокой производительности, производственное задание за август он выполнил на 277 процентов.

На снимке: Юрий Медведев, слесарь-сборщик завода „Красный металлист“.

Снимок М. Просвирнина.

## Металлурги на вахте

Неся стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б), металлурги Северского завода добиваются небывалых производственных успехов.

Так, например, смена мастера горячего передела листопркатного цеха № 1 тов. Ф. П. Мишеева за 1 сентября выполнила план на 160 процентов, сэкономила за смену 850 килограммов металла и выдала первым сортом жести 74,5 процента, кровли — 83 процента при плане 58 процентов.

Еще более высоких показателей добился вальцовщик этого цеха тов. Мельниченко, выполнивший план на 178 процентов с экономией металла 550 килограммов, а выход первым сортом составляет на 22

процента выше планового задания, сверх плана выдано 3,6 тонны металла.

Резко подтянулась в работе бригада вальцовщиков тов. Павлова. При выполнении плана на 177 процентов, бригада добилась выхода первым сортом 89,4 процента, сократила на 4 процента выход третьего сорта и сэкономила металла 300 килограммов.

С каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование между бригадами, сменами, прокатчиками и сталеварами за честь быть впереди ко дню открытия XIX съезда Коммунистической партии.

О. Кузнецова.

## Рабочие берут повышенные обязательства

Коллектив Химлесхоза с глубоким вниманием знакомится с проектом директив XIX съезда ВКП(б).

Воодушевленные грандиозной перспективой дальнейшего развития СССР, рабочие становятся на стахановскую вахту.

Один из лучших вздымщиков Кругловского участка тов. Попов заявил:

— Становясь на стахановскую вахту в честь XIX съезда нашей Коммунистической партии, я обязуюсь выполнить производственное задание сентября на 200 процентов.

По примеру тов. Попова более повышенные обязательства взяли рабочие других участков. Так, например, вздымщики Ревдинского участка тт. Зотов, Фокин, Арабский обязались выполнить задания августа и сентября на 210 процентов. Повышенные обязательства взяли также рабочие Рублевского и Лавровского участков.

Неся стахановскую вахту, рабочие с честью держат свое слово, выполняют и перевыполняют взятые на себя обязательства.

А. Морозов.

## В борьбе за выполнение социалистических обязательств

В социалистическом соревновании за выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину, коллектив Криолитового завода добился значительных успехов. Государственный план за истекшие 7 месяцев этого года по валовой и товарной продукции значительно перевыполнен, увеличен выпуск продукции в натуре.

Себестоимость продукции за это время снижена на 3,5 процента против 1,5 процентов взятых по обязательству. Завод сэкономил на 178 тысяч рублей сырья и материалов, 195 тысяч киловаттчасов электроэнергии и 443 тонны челябинского угля.

Производительность труда повышена на 7,7 процента против 6 процентов по обязательству.

Достижению этих результатов способствовало осуществление ряда организационно-технических мероприятий, направленных на внедрение новой техники и совершенствование технологии производства; внедрено

61 рационализаторское предложение с годовой эффективностью 295 тысяч рублей; дальнейшее развитие и укрепление хозяйственного расчета. В бригадный и индивидуальный хозяйственный расчеты на заводе вовлечено более половины работающих — 56 процентов.

На заводе открыто 174 лицевых счета экономии. Лучших результатов по экономии сырья, топлива и энергии добились смена тов. Ермолаева, имеющая на своем лицевом счете 147 тысяч рублей, смена тов. Григорьева — 50 тысяч рублей и другие.

Лучшие индивидуальные лицевые счета имеют флотатор тов. Ермакова, сэкономившая 128 тысяч рублей, варщик тов. Летемин — 42 тысячи рублей, печник тов. Ромашов 11,3 тысячи рублей.

Коллектив завода выполнил и перевыполнил многие другие обязательства, как-то: выпуск продукции по сортности, по технической учебе, по помощи подшефному колхозу „Трудовик“ и другие. Завод в срок и с

перевыполнением против обязательств построил и сдал эксплуатацию пионерлагерь на реке Светлой, предоставив возможность детям рабочих и служащих завода хорошо отдохнуть в летний период.

Однако, в работе завода имеется и ряд отстающих участков, по которым не выполняются не только обязательства, но и план. Такими участками являются жилищное строительство, план по которому выполнен всего на 54 процента вместо 117,6 процентов по обязательству. У завода высоки непроизводительные расходы, обязательство по снижению которых за первое полугодие выполнено всего лишь на 67 процентов. Не выполняются и обязательства по оборачиваемости средств.

Устранить недостатки в работе и полностью выполнить взятые обязательства — дело чести и прямой долг коллектива завода.

Б. Бессонов,  
начальник планового  
отдела завода.

## Коммунисты обсуждают материалы к XIX съезду ВКП(б)

На собрании парторганизации ГРУ

В клубе горняков 3 сентября состоялось собрание партийной организации Гумешевского рудоуправления.

Открыв собрание, секретарь партийной организации тов. Красиков сообщает коммунистам постановление ЦК ВКП(б) о созыве 5 октября 1952 года очередного XIX съезда ВКП(б) и порядок дня съезда.

Тов. Красиков подробно знакомит коммунистов с решением Секретариата ЦК ВКП(б), обращенного ко всем обкомам, крайкомам и ЦК компартий союзных республик об организации широкого обсуждения проектов по новой пятилетке и по Уставу партии и призывает коммунистов принять активное участие в обсуждении этих документов.

Партийное собрание принимает повестку дня: Обсуждение проекта ЦК ВКП(б) измененного Устава партии.

В обсуждении проекта измененного Устава партии коммунисты приняли активное участие, высказалось 12 человек.

Выступающие единодушно одобрили проект измененного Устава партии и особо подчеркнули требование всемерно развивать самокритику и критику снизу, крепить партийную дисциплину, повышать бдительность коммунистов. В выступлениях отмечались недостатки в работе партийной организации, критиковались те коммунисты, которые пассивно относятся к выполнению партийных решений, не посещают партийных собраний, неаккуратно платят партийные взносы, несерьезно относятся к партийным поручениям.

Член партии тов. Тихомиров в своем выступлении заявил:

— Победы нашей партии, действительно велики. Организационные формы Устава нашей партии менялись несколько раз. Теперь мы находимся в условиях осуществления новых, еще более грандиозных задач строительства коммунизма

в нашей стране, эти задачи и определены в проекте нового Устава партии. Я целиком одобряю проект ЦК ВКП(б) измененного Устава партии.

Одобрив проект нового Устава партии, член партии тов. Добрынин в своем выступлении указал, что партийная организация рудника способна решать ответственные задачи. Однако у нас есть ряд коммунистов, которые неаккуратно платят членские взносы, опаздывают на собрания, партсобрания откладывают с опозданием на час и более, все мы присутствуем на собраниях, принимаем решения, голосуем, но не боремся за выполнение этих решений. Надо, чтобы каждый коммунист глубоко изучил проект измененного Устава и понял какие большие обязанности лежат на нем.

На собрании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Бурлаков, который подчеркнул огромное значение тех изменений, которые ЦК ВКП(б) предлагает внести в Устав партии и призвал коммунистов еще выше поднимать великое звание члена партии.

Единодушно одоблив проект измененного Устава партии, собрание поручило партийному бюро рудоуправления организовать глубокое изучение проекта Устава членами и кандидатами партии. Обсуждение проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» решено провести на следующем очередном партийном собрании.

По-деловому на днях прошли партийные собрания на Северском и Криолитовом заводах, на которых обсуждался проект директив XIX съезда партии по пятилетнему плану. Коммунисты единодушно одобрили проект директив и высказали свои пожелания и замечания. На следующем партийном собрании будет обсуждаться проект измененного Устава партии.



Москва. На первом подшивниковом заводе имени Л. М. Кагановича с огромным воодушевлением встречено сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б). В цехах и отделах проходят беседы и читки документов к XIX съезду ВКП(б).

На снимке: в стахановском цехе рационализации. Агитатор И. Т. Готов знакомит работников цеха с документами к предстоящему съезду. Фото В. Хухлаева. Прессклише ТАСС.

## Письма в редакцию

### Сердечная благодарность

В июле этого года меня постигла тяжелая болезнь. Врачем скорой помощи я была направлена в Полескую больницу с кишечным заболеванием.

При осмотре врачами хирургами Л. М. Генкиным и П. Л. Кесикополом был установлен диагноз—заворот кишок. Малейшее промедление с принятием мер угрожало моей жизни. Решено было сделать немедленно операцию, но вынести такую сложную операцию при моих преклонных годах и состоянии здоровья было не так-то легко.

В результате умелого оперирования хирургами Генкиным, Кесикополом, чуткого и внимательного отношения обслужи-

вающего персонала, я хорошо перенесла сложную операцию и быстро стала поправляться. Сейчас чувствую себя хорошо.

Такое чуткое и внимательное отношение к простым людям возможно только в нашей стране, где забота о человеке стоит в центре внимания большевистской партии и советского государства.

В первую очередь я выношу сердечную благодарность за заботу о людях великому вождю народа товарищу Сталину, а также благодарю за проведение умелой операции врачей хирургов Л. М. Генкина и П. Л. Кесикополом.

А. Антропова.

### Куда сдавать порожнюю посуду?

В одно время торгующие организации сообщили через газету о том, что на Ленинском поселке и Штапговой электростанции организованы специальные ларьки для приема порожней стеклянкой посуды от населения.

После этого прошло продолжительное время, а ларьки так и не организованы. Магазины посуды также не принимают. Спрашивается—куда же можно сдавать порожнюю посуду?

Рябухина.

## Книги лауреатов Сталинской премии

### Знамя мира, знамя света

В творчестве Николая Тихонова последовательно, все с большей глубиной раскрывается тема борьбы за мир, против империализма. Еще в начале 20-х годов Н. Тихонов создал прекрасную поэму «Сами»—поэму об индусском мальчике, носящем в своем сердце образ Ленина, и «Афганскую балладу», воспевающую борьбу против английских колонизаторов. В книге стихов «Тень друга» Н. Тихонов изображал Европу середины 30-х годов, борьбу сил прогресса против фашистской реакции.

В прямой связи с предыдущими произведениями поэта находятся циклы его стихов «На Втором Всемирном конгрессе мира» и «Два потока», за которые Н. Тихонов удостоен в 1952 году Сталинской премии.

Н. Тихонов—видный деятель движения сторонников мира. Как представитель советского народа, он активно участвует в организации международных конгрессов и кампаний, проводимых борцами за мир. За последние годы поэту довелось побывать во многих странах. Стихи цикла «На Втором Все-

мирном конгрессе мира»—«Во имя лучших радостей на свете...», «Говорит Го Мо-жо», «Шак Ден Ай», «Делегат» и другие—рождены под впечатлением Варшавского конгресса и даже создавались в дни работы конгресса. Показывая делегатов Советского Союза, Китая, Северной Кореи, Польши, Черной Африки, Н. Тихонов передает могучую силу и непреклонную решимость народов отстаивать мир. Стихи его говорят о напряженной борьбе, о великом мужестве и стойкости сторонников мира. Характерно в этом отношении стихотворение «Рубашка». Участником конгресса делегат Парагвая показывает окровавленную рубашку своего друга, убитого в пути. ...Друг держал кровавые лохмотья.

Стояли мы в молчании глухом И видели, как обрывает плоть, Что на словах борются мы зовем! Стихотворение «Флаг»—волнующий поэтический рассказ о том, как у стола советской делегации, под советским флагом собираются индус из Дели, французский докер из Кале, китайские женщины и негры. На злобное раздражение

американского журналиста негр с достоинством отвечает:

—Этот флаг, скрывать не будем, Он известен нам давно. Нет подобного на свете, Мы хотим сердца согреть, Мы хотим под флагом этим Хоть немного поседеть!

В стихах о конгрессе мира сказались сила передовой советской идеологии, широта политического кругозора поэта.

С группой советских писателей Н. Тихонов посетил Пакистан и Афганистан. Поэта с юношеских лет привлекает Восток, борющийся против англо-американских колонизаторов. Последняя поездка обогатила его представления о колониальных странах. Цикл «Два потока», состоящий из стихов о Пакистане и Афганистане, отличается реалистической достоверностью, яркостью, глубиной изображения борьбы против империализма.

Идейные оруженосцы империализма создавали лживые мифы о странах Востока, и в частности об Индии, приковывали внимание к чудесам и всячески принижали народ.

Советский поэт рисует Пакистан, до недавнего времени являвшийся частью Индии, без «чудес», без экзотики. Н. Тихонов показывает основное в жизни колониаль-

ного народа—глубочайшие социальные противоречия, стремление к свободе, рвущийся наружу гнев против англо-американских империалистов.

Большинство стихотворений цикла посвящено изображению простых людей, рабочих и крестьян, передаче их дум и чаяний. Особенно выделяются стихотворения «Друзья», «В рабочем квартале в Лахоре», «Чили» (Коршун) и другие.

Хорошо передано в стихах Н. Тихонова чувство любви народов Востока к Советскому Союзу, товарищу Сталину.

В полутемной лачуге рабочего поэт видит «сердцу радостный портрет». И пакистанец говорит:

—Это радость всех народов, Это Сталин—наш отец! Это солнце, что прогонит Ночи тьму со всей земли!— Так сказал мне пакистанец, Стоя в глиняной пыли, Так сказал с огнем во взоре Полуголый человек В старом городе Лахоре Правду новую век!

В стихах Н. Тихонова, пронизанных идеями дружбы народов, картинность изображения органически сочетается с задушевной лирикой и волнующими размышлениями поэта о своей Родине, несущей знамя мира. В. Панков.

## События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. В переданном 1 сентября сообщении Главного командования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с противником.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

### ДЕЙСТВИЯ ВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Рейтер, вчера утром вьетнамские партизаны взорвали французский военный склад с горючим на окраинах Сайгона.

Первый взрыв, говорится в сообщении, потряс город вскоре после четырех часов утра по местному времени. Склад горел все утро, и огромные клубы черного дыма поднимались в воздух на тысячи футов. Французские власти называют уничтожение склада «значительным успехом» партизан.

### УЧАСТНИКИ НАЛЕТА НА ПОМЕЩЕНИЕ ВЫСТАВКИ ВОКС В ТЕГЕРАНЕ АРЕСТОВАНЫ

ТЕГЕРАН. Как уже сообщалось, 18 августа с. г. по поручению Министерства Иностранных Дел СССР Временный Поверенный в Делах СССР в Иране П. С. Атрошенко сделал Министру Иностранных Дел Ирана г. Навваба заявление, в котором обратил внимание на провокационные выходы распоясавшихся хулиганов, совершивших 13 августа налет на помещение выставки ВОКС в Тегеране. Министерство Иностранных Дел СССР в своем обращении к МИД Ирана настаивало на том, чтобы иранские власти произвели тщательное расследование обстоятельств этого бесчинства, строго наказали виновных и приняли необходимые меры к предотвращению подобных случаев в будущем.

На днях Министерство Иностранных Дел Ирана сообщило Посольству СССР, что в результате расследования арестованы и переданы органам юстиции три члена фашистской организации «Сумка»—зачинщики хулиганского налета на помещение выставки ВОКС в Тегеране.

Арестован также главарь фашистской организации Монши-заде.

Начальник третьего полицейского участка г. Тегерана и его заместитель, не принявшие необходимых мер к предотвращению провокационной выходы членов фашистской организации, отстранены от работы.

### По следам опубликованных писем

### „Газеты в село доставляются с перебоями“

Под таким заголовком в нашей газете за 20 августа была помещена заметка, в которой говорилось, что газеты, предназначенные для населения села Курганово и Мрамор со второй половины июля поступают не полностью.

Начальник городской конторы связи тов. Чарушников сообщил редакции, что факты, указанные в газете подтвердились. За недоставленные газеты 16 номеров „За большевистские темпы“ и 2 номера газеты „На смену“ с винного взысканы деньги, которые будут возвращены подписчикам. Трех подписчикам на городскую газету „За большевистские темпы“ подписка оформлена с 1 сентября.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.